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Ata da 18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pela Deputada Maria Del Carmen 

em Comemoração aos 170 anos do Conselho Estadual de Educação da Bahia. A Mesa dos 

trabalhos foi composta com os seguintes convidados: a proponente da sessão, Deputada Maria Del 

Carmen; o Sr. Chefe de Gabinete da Secretaria Estadual de Educação, Paulo Fontes, representante 

do Governo do Estado da Bahia; a Magnífica Reitora da Universidade Federal da Bahia, Professora 

Dora Leal Rosa; a Sra. Presidente do Conselho Estadual de Educação, Ana Maria da Silva Teixeira; 

a Sra. Coordenadora do Centro de Apoio em Defesa da Educação do Ministério Público, Maria Pilar, 

representante do Procurador Geral de Justiça, Wellington Lima e Silva; o Sr. Diretor do Campus do 

IFBA de Salvador, Professor Albertino Ferreira Nascimento Júnior, representante da Reitora, 

Professora Aurina Oliveira de Santana; o Magnífico Vice-Reitor da Universidade Estadual de Santa 

Cruz, Professor Evandro Souza Freire, representante da Reitora Adélia Pinheiro; o Magnífico Reitor 

da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, Professor Paulo Roberto Pinto Santos; o Presidente 

da Academia Baiana de Educação, Astor de Castro Pessoa; a Magnífica Reitora da Unifacs, Márcia 

Pereira Fernandes de Barros e a Magnifica Vice-Reitora da Uneb, Professora Adriana dos Santos 

Marmori, representante do Reitor Lourisvaldo Valentim da Silva. Em seguida, a Sra. Presidente 

anunciou a apresentação do Coral Centro de Artes e Designs, com a música "Ó glorioso virginum e 

panes angelicus". A Sra. Presidente externou a sua felicidade em poder comemorar os 170 anos do 

Conselho Estadual de Educação da Bahia e traçou um breve histórico sobre as atividades e atuações 

do Conselho ao longo de sua existência. Concluindo, disse que a educação é capaz de registrar o 

legado deixado pela humanidade e por isso a importância de se focar na adequação e execução de 

uma política educacional. A Sra. Ana Maria da Silva Teixeira agradeceu à Casa por abraçar a ideia de 

realizar aquela sessão solene. Prosseguindo, falou sobre a importância da tecnologia e da 

necessidade de acesso a educação para que se possa construir um senso crítico capaz de separar o 

que é importante do supérfluo. Concluindo, falou sobre a importância de uma educação de qualidade 

e por isso o desafio da qualificação de todos que estão envolvidos naquela atividade, pois o mundo 

contemporâneo se transforma e retransforma instantaneamente. O Sr. Albertino Ferreira Nascimento 

Júnior falou sobre a responsabilidade em poder participar na construção da educação na Bahia e 

disse que o Conselho Estadual é um exemplo a ser seguido, citando a criação das Câmaras de 

Educação, importante elemento para o desenvolvimento da educação. O Professor Evandro Souza 
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Freire  externou a sua alegria em poder participar daquela sessão e disse que o Conselho Estadual 

de Educação é o responsável pelos credenciamentos e aprovações dos diversos cursos ofertados 

pela UESC. A Adriana dos Santos Marmori agradeceu ao convite para participar de uma sessão tão 

significativa quanto aquela. Em seguida, disse que a UNEB construiu nos seus trinta anos uma relação 

de reciprocidade com o Conselho Estadual de Educação e se coloca à disposição para construir uma 

educação verdadeiramente cidadã, com uma atuação ativa e positiva. Finalizando, disse que só é 

possível se restaurar uma convivência harmônica através da educação. A Sra. Presidente anunciou 

mais uma apresentação do Coral e fez o anúncio das presenças de diversas autoridades, professores 

e representantes de Direc`s de Salvador e demais municípios. O Professor Paulo Roberto Santos 

externou sua imensa satisfação em estar presente àquela sessão para poder parabenizar ao 

Conselho Estadual de Educação. Prosseguindo, disse que sempre tem encontrado o apoio do mesmo 

para colocar a disposição da população baiana diversidade de cursos com qualidade de educação. A 

Promotora Maria Pilar justificou a participação do Ministério Público naquela homenagem e informou 

que ao longo dos anos existe uma colaboração mútua para o alcance da melhoria na qualidade da 

educação e da saúde no Estado da Bahia. O Sr. Astor de Castro Pessoa destacou o quanto trabalhosa 

é a atividade exercida pelos conselheiros para dar conta de mais de quatrocentos municípios. 

Prosseguindo, disse que o Conselho demonstra que ao longo de sua existência vem prestando um 

relevante papel na construção e melhoria da educação e, por isso, estava de parabéns. A Sra. Márcia 

Pereira Fernandes externou o seu respeito e reconhecimento ao trabalho desenvolvido pelo Conselho 

Estadual de Educação, que vem contribuindo de modo significativo para o alcance de uma educação 

cada vez mais qualificada e conectada com as necessidades contemporâneas. A Sra. Dora Leal Rosa 

saudou os membros do Conselho Estadual de Educação e destacou a ligação de alguns destes com 

a Ufba. Seguindo, disse que durante os cento e setenta anos o Conselho vem destacando a 

importância da educação e compreende que a educação é um direito e, portanto, cabe aos 

governantes possibilitar o acesso à educação básica e, assim, fortalecer o ingresso nas universidades. 

Destacou, também, que é primordial a qualificação do corpo docente e o desenvolvimento da carreira 

destes que desempenham um papel fundamental para a construção da cidadania e da soberania. 

Disse que a sociedade só muda se houver educação e que estudar e aprender no século XXI é uma 

condição que precisa ser pensada e refletida para que se alcance e construa a educação que o povo 

brasileiro precisa e merece. Por fim, saudou a todos que trabalham na educação para que se alcance 

um estado verdadeiramente educado e soberano. A Sra. Presidente anunciou mais uma apresentação 

do Coral. O Sr. Sérgio Guerra disse que o Conselho Estadual de Educação é um marco para o Brasil, 

pois vem contribuindo, a cento e setenta anos, de forma efetiva para o desenvolvimento da educação. 

Prosseguindo, falou sobre a importância em se conseguir antecipar as necessidades e de se defender 

os direitos pertinentes a cada cidadão e fez um desafio para que haja uma reprodução das obras que 

tratam da história da Bahia, editada pela Assembleia Legislativa da Bahia, disponibilizando as 
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mesmas para as escolas. Finalizando, falou sobre a necessidade de uma infraestrutura adequada 

para que possam atender as inúmeras demandas e realizar de modo mais eficiente as atividades de 

competência do Conselho Estadual de Educação. A Sra. Presidente anunciou os nomes dos membros 

do Conselho presentes àquela sessão e agradeceu as suas presenças. O Sr. Paulo Pontes iniciou a 

sua fala dizendo que precisou fazer uma reeducação depois que passou a atuar nos quadros do 

Governo, pois o mesmo trabalha de um modo mais lento, no entanto, sem perder de vista o objetivo 

maior. Prosseguindo, disse que estão dando passos na possibilidade de mudar para melhor a 

educação na Bahia e salientou a necessidade de um teto permanente para o Conselho Estadual de 

Educação desenvolver suas atividades. Informou, ainda, que o Conselho vem se renovando e 

trazendo para a sua composição quadros que levam a uma maior aproximação com as demandas 

concretas dos mais diversos setores da educação e, com isso, criando uma universalização da 

educação. Concluindo, disse que o Conselho Estadual de Educação está de parabéns pelos cento e 

setenta anos de fundação, mas também por sua transformação ao longo de todo este período. A Sra. 

Presidente, mais uma vez, agradeceu as presenças de todos e a contribuição de cada um para a 

realização daquela sessão e disse que também se associava a luta pela concretização de uma sede 

própria para aquela instituição tão importante para o desenvolvimento da educação na Bahia. Na 

sequência, convidou a todos para participar do coquetel oferecido no salão ao lado do plenário e, 

após mais uma apresentação do coral, declarou encerrada a sessão.     
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